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2.12.2024 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: Επανασυνδέσεις και μέτρα για την ενεργειακή φτώχεια  

Τα στοιχεία του Κέντρου Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών (ΚΕΠΕ) δείχνουν ότι, η αδυναμία των 

νοικοκυριών, ιδιαίτερα με χαμηλά εισοδήματα, να καλύψουν τις ενεργειακές τους ανάγκες αυξάνεται τα 

τελευταία χρόνια.  

Το ποσοστό των νοικοκυριών με οικονομική αδυναμία για ικανοποιητική θέρμανση τον χειμώνα, για το 

2022, ανήλθε στο 19,2% του συνόλου, ποσοστό που βαίνει αυξανόμενο από το 2019, οπότε και έφτασε στο 

17,1%, το χαμηλότερο σημείο της τελευταίας πενταετίας. 

Όπως είναι αναμενόμενο, το ποσοστό των νοικοκυριών με οικονομική αδυναμία για ικανοποιητική 

θέρμανση τον χειμώνα είναι υπερδιπλάσιο για τα φτωχά νοικοκυριά (39,7%), ενώ είναι χαμηλότερο στα μη 

φτωχά νοικοκυριά (14,4%) το 2022. 

Η κυβέρνηση όμως επιλέγει να διασφαλίσει τα υπερκέρδη των παρόχων ρεύματος που αυξάνονται συνεχώς 

επί της διακυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας. Αυτό έκανε και με την επιλογή της να επιδοτήσει την 

ακρίβεια με 10 δισ. ευρώ. Όπως υποστηρίζει και το ΚΕΠΕ, οι πολιτικές των επιδοτήσεων δεν συνέβαλαν 

ουσιαστικά στην αντιμετώπιση της ενεργειακής φτώχειας ενώ, δαπανήθηκαν δημόσιοι πόροι που θα 

μπορούσαν να αξιοποιηθούν αποδοτικότερα για την επίτευξη μακροχρόνιων αποτελεσμάτων. 

Και ενώ ο χειμώνας έχει μπει και άρα έχουν ήδη αυξηθεί οι ανάγκες θέρμανσης ο Υπουργός Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας εξήγγειλε, σε συνέντευξή του, «φθηνές κιλοβατώρες» για τους δικαιούχους του Κοινωνικού 

Τιμολογίου και τους Πολύτεκνους. 

Βάσει των παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

-Πώς προχωρούν τα μέτρα: α) Διάθεση «ενεργειακής κάρτας» σε πληττόμενα νοικοκυριά, β) Παροχή 

κινήτρων σε υφιστάμενους μηχανισμούς για δράσεις σε πληττόμενα νοικοκυριά – Περιοχές Δίκαιης 

Μετάβασης, γ) Παροχή κινήτρων σε υφιστάμενους μηχανισμούς για δράσεις σε πληττόμενα νοικοκυριά – 

Καθεστώτα Επιβολής Υποχρέωσης Ενεργειακής Απόδοσης, δ) Αξιοποίηση του θεσμού ενεργειακών 

κοινοτήτων για την αντιμετώπιση της ενεργειακής ένδειας και ε) Δράσεις Ενημέρωσης και Εκπαίδευσης. 

-Πότε θα κατατεθούν οι Ετήσιες Εκθέσεις Προόδου του Σχεδίου Δράσης για την καταπολέμηση της 

Ενεργειακής Ένδειας των ετών 2022 και 2023; 

-Προτίθεται η κυβέρνηση να ενεργοποιήσει το Ταμείο Επανασυνδέσεων για τα νοικοκυριά που αδυνατούν 

να ανταποκριθούν στο δυσβάσταχτο κόστους των λογαριασμών ρεύματος; 
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